

# 习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

## 王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和睦、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精

进,不断深化宗教学修、提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。班禅表示,一定牢记习近平总

书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰参加活动。

# 习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日,国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基,祝贺他当选波兰共和国总统。习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统友好,互为全面战略合作伙伴。建交76年来,两国坚持相互尊重、平等相待,各领域互利

合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势,中国和波兰作为友好伙伴,应进一步深化政治互信,加强战略沟通。我高度重视中波关系发展,愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力,推动中波全面战略合作伙伴关系持续稳定发展,造福两国人民,为世界注入更多稳定性和确定性。

# 铁路部门优化调整部分车站车票起售时间点

新华社北京6月6日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月7日零时起,铁路部门对南京、南昌、广州南、上海虹桥、石家庄、济南等99个车站的车票起售时间点进行优化调整,起售

时间间隔由30分钟调整为15分钟,起售时间点由21个增至41个,车票起售时间点仍为每日8时至18时。据国铁集团相关部门负责人介绍,此次起售时间点优化调整的车站旅客发送量较大、购票需求相对

集中,铁路部门充分利用12306大数据,科学分析售票规律,上述车站调整车票起售时间点后,有利于旅客购票需求的均衡提报,可以有效释放高峰时段铁路12306系统处理能力,进一步提升旅客购票体验。

上述车站具体车次对应的起售时间点可通过铁路12306网站、客户端和车站公告等渠道查询。下一步,铁路部门将持续优化铁路12306系统功能,努力为广大旅客提供更加便捷高效的购票出行服务。

# 强化就业优先导向 加快释放政策红利

## ——当前各地稳就业观察

就业是最基本的民生。4月25日召开的中央政治局会议将稳就业摆在“四稳”首位。今年以来,在外部环境复杂变化、不确定因素较多的背景下,各地强化就业优先导向,加大政策支持力度,多措并举扩大就业容量、提升就业质量。

扩岗的新政策,将小微企业最高授信额度由3000万元提高到5000万元,同时还降低了利率水平。河北省人社部门落实相关政策,联合金融机构推出“人社惠企贷”升级版,扩大覆盖范围、提升授信额度、降低贷款利率,并推出组合贷款模式。前4个月,全省共发放“人社惠企贷”120亿元,帮助2896家企业实现稳岗扩岗促就业。

### 以产业带就业 拓展就业增长点

随着气温升高,销售进入旺季,位于广东省河源市水经济产业园的华润怡宝(河源)万绿湖饮料有限公司内一片忙碌。“去年以来,公司新招技术人员130名。目前一期项目仍然缺少水处理、注塑方面的技能人才,岗位缺口约20至30人。”公司人事行政负责人何小慧告诉记者,随着二期规划落地,岗位需求将持续增长。

给予重点群体创业税收优惠和一次性创业补贴,加大创业融资支持,政府投资的企业孵化器放宽高校毕业生免费入驻门槛……多地用一系列务实举措,释放创业带动就业的倍增效应。在成都武侯区青年创业园,创业者韩焯介绍:“我们的项目专注于物资安全管理智能机器人和智慧城市应用系统研发。现在园区房租、物业费全免。”

依托得天独厚的水资源,河源市正全力打造百亿级食品饮料及食品产业集群。华润怡宝、农夫山泉、娃哈哈、今麦郎、白象食品等一批知名企业入驻水经济产业园,带动新增一批就业岗位。

凭借获得“成都市供应链示范企业”等奖项,韩焯创办的公司还获得政府40万元奖励,目前带动50人就业,计划明年再吸纳10名高技术人才。

“2024年产业园引进亿元以上项目27个,新增用工人数约7000人。预计2025年新项目投资后,新增就业岗位约1.2万个。”河源市高新区管委会主任陈志中说。以产业带就业、以就业促产业。今年以来,各地在推动经济增长和产业发展中拓展就业增长点。

以培训提升技能 增强就业匹配度 在内蒙古呼和浩特,求职者郭树珍几个月前在小区就业服务微信群里,看到了人社部门发布的补贴性培训信息。报名学习35天的美发课程后,郭树珍又申请了新一期免费培训:“希望学到手艺后能找到合适的工作。”

走进福建省晋江市巧妈妈食品科技有限公司,空气中奶香和果香弥漫。散发着诱人光泽的各色布丁,从这里发往国内外各大商超,给消费者带去甜美味道。“我们公司带300多人。今年前几个月产品销售和用工数量均比去年同期增长30%左右。”公司人才发展部总监涂铁英说。

为增强劳动者就业竞争力、提高与市场招聘需求之间的匹配度,内蒙古由政府出资请培训机构免费对劳动者进行培训。为鼓励培训机构精准匹配企业招聘需求,对劳动者培训后6个月内签订一年以上劳动合同并缴纳社保的,政府给培训机构的课时补贴上浮50%。

作为民营经济最活跃地区之一,晋江鞋服、纺织、食品和建材等产业集群加速崛起,一季度新增经营主体1.28万户,同比增长超37%。安踏、七匹狼、特步、盼盼、九牧王……超34万户经营主体依靠人才激发创新活力,就业容量不断扩大,形成了就业与产业良性互动。

进社区街道、上商场夜市、到企业高校……记者在采访中看到,围绕康养托育、先进制造、现代服务、新职业等重点领域的市场需求,各地“花式”开展补贴性培训,不断提高劳动者技能水平。被深圳市水贝社区就业驿站开展的“AI夜校”培训吸引,从事珠宝设计行业的王乙朱、孟雨辰夫妇连续报名参加了“AI+珠宝设计”“AI+短视频剪辑”等多门课程。“利用AI技术,可以通过优化指令不断完善设计图样,比以前手绘的效率不少,还能通过AI获取更多设计灵感。”孟雨辰说。

### 支持稳岗扩岗 守牢就业基本盘

今年以来,国家在稳就业方面持续加强资金投入,出台一系列支持政策。记者在采访中看到,各地加大稳岗惠企力度,加快落实稳岗返还、社保降费、就业补助、技能提升补贴等政策,牢牢守住就业基本盘。

河北石家庄耐利股份有限公司是一家为新能源商用车研发生产配套产品的高新技术企业。前不久,因为生产规模扩大,公司急需资金支持。“通过申请‘人社惠企贷’我们享受到2.9%的利率优惠。与普通商业贷款相比,一年能省下几十万元利息。”公司总经理谢朝付告诉记者,这不仅帮助企业稳定扩产,还将新增30个用工岗位。

今年3月,人力资源社会保障部推出进一步加大金融助企稳岗

新华社记者 (新华社北京6月6日电)

# 国务院国资委印发《中央企业发展规划管理办法》

新华社北京6月6日电(记者王希)记者6日从国务院国资委获悉,国务院国资委近日印发《中央企业发展规划管理办法》,通过加强顶层设计、规范程序、强化执行、统筹协调,着力构建全流程、能监测、可评估的规划管理体系。发展规划是指中央企业在分析宏观环境和内部发展现状及其变化趋势的基础上,对未来一定时期内企业发展作出的方向性、全局性部

署,突出对产业布局优化结构调整的战略性、整体性安排,是企业的发展纲领。办法共分6章39条,包括总则、发展规划管理机制建设、发展规划编制、发展规划执行、发展规划评估和调整以及附则等内容。据国务院国资委有关司局负责人介绍,此次印发的办法强调要强化发展规划引领作用,突出产业导向,引导中央企业完整准确全面贯

彻新发展理念,增强核心功能和提升核心竞争力,立足做强做优做大国有资本和国有企业,加快推进布局优化和结构调整,推动国有资本“三个集中”。这位负责人表示,办法首次以制度形式明确建立国资央企三级规划体系,即“中央企业总体规划+重点任务规划+企业规划”,三级规划同步研究、同步编制、同步实施。同时,办法明确建立完善国资

监管及中央企业两个层面规划闭环管理工作机制,形成推动中央企业高质量发展的合力。据了解,为切实发挥发展规划的战略导向作用,加强制度执行硬约束,办法将发展规划作为中央企业投资监管、财务预算、资本经营预算、专业化整合、考核分配、监督追责等工作的重要基础,强调要发现问题及时纠正纠偏。

# 金融监管总局拟规范严重失信主体名单管理

新华社北京6月6日电(记者张千千 李廷霞)记者6日从国家金融监督管理总局获悉,为规范开展金融领域严重失信主体名单管理工作,维护金融市场良好秩序,金融监管总局起草了《关于严重失信主体名单管理的暂行规定(征求意见稿)》,近日向社会公开征求意见。

征求意见稿对严重失信主体名单管理作出规范,运用信用监管手段,威慑遏制违法违规行为。征求意见稿明确对严重失信主体的管理措施,严格规范名单管理程序。对列入、移出名单的具体程序进行了规定,同时规定了事先告

知、异议处理等程序,充分保障相关主体知情权、申辩权。此外,征求意见稿建立了信用修复机制。鼓励严重失信主体纠正失信行为、消除不良影响,列入名单满1年可按规定申请提前移出,明确了提前移出条件、审核期限等。

# “十四五”期间我国眼健康服务取得长足进步

新华社北京6月6日电(记者李恒)94.9%的县域能够提供眼科医疗服务,99.7%的地市至少有1家二级以上综合医院独立设置眼科;全国眼科医师(含助理医师)约6.7万人,较“十三五”末增长26.4%;全国3756家县级医疗机构能够开展白内障手术,覆盖69.9%的县域,4520家县级医疗机构能够提供验光服务,覆盖88.9%的县域……“十四五”期间,我国眼健康服务取得长足进步。这是记者6日在由国家卫生健康委医政司、全国防盲技术指导组指导举办的第30次全国“爱眼日”活动上了解到的信息。眼健康关乎每个人的幸福生活。国家卫生健康委有关负责同志表示,我国高度重视近视防控等眼健康工作,已连续40年制定实施防盲治盲和眼健康规划,白内障复明

手术覆盖率有质的飞跃。2014年我国消灭致盲性沙眼,得到世界卫生组织认可。近年来,我国将综合防控儿童青少年近视工作纳入政府绩效考核,儿童青少年近视率稳中有降。但与此同时,我国仍是盲和视觉损伤患者最多的国家之一,儿童青少年近视率依然处于高位,老年人群主动配镜矫正视力的意愿有限,人均眼科医师数较主要发达国家仍有不小差距,基层视光服务和眼病筛查能力薄弱。据介绍,下一步,我国将聚焦近视、白内障等重点眼病和“一老一小”重点人群谋划好“十五五”规划,扎实开展县医院设施能力建设、人员培训带教以及巡诊手术制度安排,确保2027年底前实现全国县域白内障手术能力全覆盖的目标。



6月6日,河北省邯郸市邯山区滏河学校联合邯郸爱眼眼科医院开展“保护眼睛,从小做起”主题教育活动。这是滏河学校的学生使用仪器进行眼部按摩。新华社发(郝群英 摄)

### 遗失启事

丽水市康乐家综合养老服务中心遗失银行开户许可证一份,开户行:浙江稠州商业银行股份有限公司丽水分行,银行账号:16601012010390000083,核准号:J3430002464901,声明作废。

浙江乾通煤炭物资有限公司遗失营业执照正本各一本,统一信用号码为:91331100760152285C,声明作废。

松阳县红十字山鹰救援队遗失民办非企业单位登记证书正本一份,统一社会信用代码:52331124355432646K,声明作废。